PRELE
Protégeons et Respectons Ensemble
La nature et l’Environnement

COMPTE-RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE
 Du vendredi 9 Février 2018
Bilan de l’année 2017 et Projets 2018

Nous remercions tous les adhérents et sympathisants qui ont pris part à l’assemblée générale

Présents : Bissardon Agnès et Marc, Mr Caizergue, Carras Monique, Carras Stéphane Maire de Montseveroux, Chaberty Jocelyne, Cléchet Bernard, Fanjat Marie-Claire, Kuhlmann Ulrike, Montcouquiole Robert, Ratat Véronique, Thiery Claude et Sylvie.
Excusés : Caraz Delphine, Collion Yvette, LeCalvez Maurice et Monique, Souvignet Nicolas

BILAN MORAL et d’ACTIVITES par Claude Président de l’association

Un grand merci à tous les adhérents pour leur engagement dans l’association et à tous ceux et celles qui nous soutiennent par leur présence lors de nos manifestations et de nos actions pour l’ENS. 

De nombreuses animations ont été proposées en 2017 : 

-  Samedi 18 février 2017 en soirée : Festival du Film Nature et Environnement dans le cadre du festival de la Frapna en tournée en Isère. Films projetés : Le voyage de l'eau, Les glaciers des Alpes sous haute surveillance. Une petite quarantaine de spectateurs
- Samedi 25 février : Participation au forum des entreprises et des associations organisé par la commune de Montseveroux, salle d'honneur du château de Montseveroux. 
 - Dimanche 19 mars : Observation des Oiseaux Migrateurs sur les hauteurs de Crozes l'Ermitage. Une journée tête en l'air pour suivre la migration des oiseaux sur le site de Pierre-Aiguille.  Nous avons pu observer plus de 17 espèces différentes soit en groupe ou soit  isolées. (Voir détail sur notre site internet)
 
 
 
-  Du lundi 03 au dimanche 09 avril 2017, participation à la semaine de l’environnement des communes de la vallée de la Varèze.
 - Jeudi 06 avril 2017 : Discussion autour de la Biodiversité. Un grand merci à notre ami Maurice  pour sa passionnante présentation.
- Samedi 08 avril 2017 : Nettoyage des fossés dans les différents quartiers de la commune, par une belle matinée ensoleillée. Une participation peut-être moins importante que les années précédentes. Et Surtout beaucoup moins de déchets trouvés au bord des routes. 
- Dimanche 23 avril 2017
Sortie Nature en lien avec la conférence du 8 avril
Sur les bords de la Sanne, observation et complément d'information sur la Biodiversité, sur le site de l'ENS
- Dimanche 7 mai 2017
Belle matinée conviviale et enrichissante qui nous a permis de découvrir l'Orchidée sur la commune de St Romain de Surieu, sur les hauteurs de la vallée de la Sanne. 
 - Samedi 20 Mai 2017
L'association PRELE était présente au 3ème Buis'Son, Grande fête de la jeunesse à Cour et Buis, organisée par la Bibliothèque.
Tout au long de la journée, Maurice et Monique ont animé l'exposition " Voyage dans le monde des Papillons" 
- Samedi 10 juin 2017
Par un bel après-midi chaud et ensoleillé, nous avons pu découvrir grenouilles, punaises des marais, libellules, larves de moustiques, de magnifiques papillons... Moment privilégié de connaissance de la faune des mares locales. Une pause rafraîchissante et apaisante au bord des étangs sur lesquelles les libellules nous offraient un bal étonnant rythmé par les coassements enthousiastes des grenouilles, pour notre plus grand plaisir !
- Samedi 1er juillet 2017 : Co-organisation de la Fête de la Nature à Pisieu avec l’association des Paysans des 4 vents: Expo, conférences, jeux, ballades…
- Dimanche 9 juillet 2017 : Maurice et Monique réalisent une riche expo sur le thème de l’eau lors du Festival de la BD à Montseveroux
- Samedi 16 et dimanche 17 septembre 2017 : participation aux journées du patrimoine

- Pour la 3ème année consécutive un article est réalisé pour paraitre dans la gazette annuelle de Montseveroux « La Plume des Montseveroudères ». Après le crapaud sonneur à ventre jaune en 2015 puis  la libellule cordulegastre en 2016, la Biodiversité était le thème choisi pour 2017. 


REALISATION DES ACTIONS ENS
Dans le cadre du plan de gestion de l’ENS, et suite à notre engagement à réaliser les actions qui nous ont été confiées, notre association a réalisé la majorité des opérations prévues : 
1- Remerciements à Christian Fanjat et aux promeneurs qui font les relevés du niveau d’eau à l’échelle limnimétrique sous le pont des Guichard tout au long de l’année ce qui permet à l’association de faire un graphique des hauteurs d’eau de la Sanne et de voir les variations.
2- Suivi de l’écorçage des robiniers sur la rive droite de la Sanne, dans le but de les éteindre lentement sans avoir de repousse.
3- Des animations «  Nature » autour de l’ENS ont été proposées à la population :
Biodiversité, orchidées et journées du patrimoine
4- Seul le réseau de veille de l’ENS  ne s’est pas réuni en 2017 car il a été décidé de faire une réunion commune avec le Comité de Site. En effet, à quelques mois d’intervalle les mêmes personnes sont conviées et il nous apparaît plus simple de faire une seule rencontre, compte-tenu de la vigilance des personnes circulant sur le site, la moindre suspicion est aussitôt transmise à l’association ou en Mairie. L’association remercie toutes les personnes qui ont de l’intérêt pour le site.

BILAN FINANCIER par Ulrike Trésorière de l’association
32 adhérents en 2017 : 31 adultes + 1 enfant
Les actions de l’ENS étant subventionnées par le CG, notre association est en mesure de facturer les opérations accomplies et définies dans le plan de gestion de l’ENS, ce qui apporte un peu de trésorerie à l’association pour les travaux, l’achat de matériaux, les intervenants « Nature »…
L’année est clôturée avec un solde positif

Les bilans moral et financier sont adoptés à l’unanimité, par l’assemblée.

ADHESION 2018
Le prix de l’adhésion pour l’année 2018 reste inchangé :
6 € pour les adultes, 1 € pour les enfants de moins de 18 ans.
Chacun est invité à renouveler son adhésion en remplissant le bulletin ci-dessous

MANIFESTATIONS DE L’ANNEE 2018

FESTIVAL du FILM NATURE et ENVIRONNEMENT
Notre année a débuté avec le film « LES SEMENCES DU FUTUR » projeté samedi 03 février en présence d’une petite trentaine de personnes. 
En fin de séance Lionel ROUX répondait aux questions du public

PROGRAMMATION 2018
                                         
ECORCES, BOURGEONS et SILHOUETTES d’ARBRES 
Dimanche 4 mars 2018
Rendez-vous pour covoiturage devant le Château de Montseveroux à 14h30.
Sortie Nature près du site de l’ENS

NETTOYAGE DE PRINTEMPS
Samedi matin 7 avril 2018 dès 9h00
Matinée inscrite dans la semaine de l’environnement OVIV, proposée aux populations des communes de la vallée de la Varèze.
A Montseveroux, nous conserverons le même fonctionnement que l’année précédente. 
Chaque habitant devra se prendre en charge, dans son quartier, avec ses voisins. Rendez-vous à 09h00 dans tous les hameaux de la commune et retour pour la dépose de la collecte au village dès 10h30. 

DECOUVERTE DES ORCHIDEES : 
Sortie Nature sur la commune de Pisieu, au mois de mai, jour et heure à préciser

LA VIE SOUS LES PIERRES DE LA RIVIERE : Dimanche 3 juin 2018 
Rendez-vous pour covoiturage à 9h30 devant le Château
Sortie Nature près du site de l’ENS

FESTIVAL DE LA BANDE DESSINEE : Dimanche 8 juillet 2018
L’association PRELE s’accordera avec le thème 2018  l’AIR

JOURNEES DU PATRIMOINE : Samedi 15 et Dimanche 16 septembre 2018
Les journées du Patrimoine nous conduiront sur le tout nouveau sentier de l’ENS qui sera ouvert au public

LA DYNAMIQUE DES RIVIERES
Conférence prévue à l’automne 2018 avec un conférencier de l’Ile de la Platière
Date précise communiquée plus tardivement

« PLUME DES MONTSEVEROUDERES »
Réaliser un article,  pour la parution de l’année 2018, qui pourrait être une présentation de notre association pour mieux nous faire connaitre par la population.

 L’ESPACE NATUREL SENSIBLE (ENS) 

Cette année, suite à la suppression des postes salariés à l’Association Nature Vivante, la commune devrait conventionner avec Nicolas Souvignet pour la poursuite des opérations de l’ENS.
La commune a mandaté JM Didier pour l’aménagement du sentier découverte.
A l’issu de cette réalisation, l’ENS devrait être acté par le Conseil Départemental et apparaître dans les documents officiels.

Le site de l’ENS sera inauguré en cours d’année. La date sera communiquée à tous les habitants de Montseveroux, ainsi qu’aux adhérents et sympathisants de l’association PRELE.

L’année 2018 marquera la fin du contrat des premières réalisations de l’ENS
L’année 2019 sera une année de réflexions et de mise en place des axes prioritaires de l’ENS pour les 10 prochaines années.

PRELE a prévu une rencontre avec ANA DESS, le 22 mars, pour définir les lieux  favorables à l’implantation de panneaux ludiques et pédagogiques le long du sentier, et prévoir le nombre de panneaux réalisables par l’artiste en rapport avec le  budget de l’association.

Continuation de la réalisation des actions  par notre association, programmées pour l’année 2018 : 
- Relevés limnimétriques, des  hauteurs d’eau, et précipitations pluie et neige
- Réunion du réseau de veille qui sera commune avec le Comité de Site
- Animations autour de l’ENS (voir programmation 2018)

ELECTION DU 1/3 RENOUVELABLE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

- 7 Membres au CA en 2017 : Marc BISSARDON,  Monique CARRAS,  Bernard CLECHET, Yvette COLION, Ulrike KUHLMANN, Véronique RATAT, Claude THIERY
- Le 1/3 renouvelable cette année est composé de : Marc et Véronique
Les 2 candidats sont élus à l’unanimité pour les 3 années à venir  2018, 2019, 2020.
Claude ne souhaite pas se représenter au poste de président. Le Conseil d’Administration se réunira pour élire le bureau 2018, sa composition sera diffusée sur notre site internet http://association-prele.jimdo.com dans la rubrique « Présentation », Chapitre « Notre Structure ».
QUESTIONS DIVERSES

1/ Une discussion est engagée sur le projet du parc éolien des communes de Moissieu, Bellegarde Poussieu, Pact et la Chapelle de Surieu. 
PRELE pourrait sonder le ressenti de la population de Montseveroux et se renseigner sur le projet, prévoir une randonnée sur le site…
.
 2/ Monsieur Caizergue demande si l’association PRELE pourrait aider au nettoyage d’une mare sur la commune de Revel-Tourdan, avant la fin de l’hiver. PRELE donne son accord, la date de l’intervention sera communiquée très prochainement. 

3/ Le site de PRELE est mise à jour régulièrement.
A consulter sans modération sur  http://association-prele.jimdo.com  

-------------------------------------------------------------------------------------------
En prenant votre adhésion, vous soutenez l’association PRELE
Adhésion  2018

Nom :  

Prénom :

Adresse :

E-mail :
[bookmark: _GoBack]
Adulte 6€ / Enfant jusqu’à 18 ans 1 €
Adressez votre règlement à PRELE à l’adresse ci-dessous ou donnez-le à l’un des membres du CA (espèces ou chèque à l’ordre de PRELE)

 Protégeons et Respectons Ensemble La nature et l’Environnement
93, Place du Château 38122 MONTSEVEROUX   
      asso.prele.@orange.fr
Site internet : http://association-prele.jimdo.com
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